

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 25 céntimos línea de cuerpo en la segunda, 15 en la tercera, 10 en la cuarta, 5 en la quinta, desde 10 hasta 50 céntimos la línea—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda, importadas rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 156

Para la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

FOR TELEGRAMA

La muerte de Stressemann, el apóstol de la paz

MANIFESTACIONES DE PERSONALIDADES. LA NOTICIA EN EL EXTRANJERO. CÓMO FALLECIÓ STRESSEMANN

La noticia, en Madrid

Madrid, 3 (22).—La noticia del fallecimiento del ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Sr. Stressemann, produjo en esta corte vivísima impresión.

En cuanto se supo la noticia, por la embajada alemana en Madrid comenzó a desfilar gente, para testimoniar su pésame al embajador.

Opiniones de personalidades españolas

Numerosas personalidades españolas han sido interrogadas por los periodistas para que den su opinión sobre la importancia mundial del fallecimiento del señor Stressemann.

El conde de Romanones declaró que la muerte constituye una pérdida para todo el mundo y que Francia la llorará con la misma intensidad que los alemanes.

El señor Sánchez de Toca dijo que consideraba al señor Stressemann, con Briand y Poincaré, los actuales apóstoles de la paz mundial.

Marcelino Domingo expresó que estimaba al señor Stressemann como un nuevo Bismarck; pero muy superior a éste.

Don Gabriel Maura manifestó que juzgábase como al Taillierand del siglo XX.

Se le invitó para que viniera a España a reponer su salud

El jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, también fue interrogado por los periodistas sobre la muerte del señor Stressemann.

A este efecto dijo que el mundo entero llorará su muerte.

Añadió que el señor Stressemann hizo el sacrificio de su salud ante el cumplimiento de sus deberes nacionales.

Dijo que había invitado al señor Stressemann para que viniera a España y se estableciera una temporada en El Escorial, para que repusiera su quebrantada salud.

La esposa del ilustre finado alemtaba también esta idea y alentaba a su esposo a que la llevase a efecto porque le convenía; pero el señor Stressemann se negó siempre a diferir sus obligaciones para llevar a la realidad el descanso que le hacía falta a su salud.

La noticia, en el Extranjero

En París la noticia del fallecimiento repentino del señor Stressemann produjo una verdadera conmoción.

La emoción fué indescriptible.

En cuanto el ministro de Asuntos Extranjeros, señor Briand, conoció el hecho, se trasladó a la embajada de Alemania y testimonió su fervoroso pésame y el de toda Francia al embajador alemán.

En Londres estaba reunido en una conferencia el partido laborista, cuando se recibió la dramática noticia.

Todos los presentes se pusieron en pie inmediatamente y guardaron un minuto de silencio, como homenaje y duelo.

Una tragedia

Dicen de Barcelona que al conocer lord Chamberlain el fallecimiento del insigne político alemán facilitó una nota en la que dice que la muerte del señor Stressemann constituye una verdadera tragedia para toda Europa.

Termina diciendo que él pierde con la muerte del gran alemán, un verdadero amigo.

La muerte lo sorprendió cepillándose la dentadura

De Berlín se han recibido nuevos detalles precisando la forma en que la muerte sorprendió al señor Stressemann.

Este permaneció en el Reichstag

hasta hora avanzada de la noche del miércoles.

Cuando se retiró a su hotel, se hallaba muy fatigado por la intensa labor realizada durante el día.

No obstante esto, denotaba buen humor y bromeaba con todos.

Dijo que tenía sueño.

Pidió su cepillo para lavarse la dentadura.

Ya estaba ejecutando esta labor, cuando repentinamente lanzó un gemido y cayó sobre una almohada, perdiendo el conocimiento.

Al momento fueron llamados varios médicos quienes diagnosticaron que sufría una apoplejía.

Los médicos se quedaron acompañando al enfermo en unión de la señora e hijo de éste.

A las 5 y 15 minutos de la madrugada de hoy expiró el señor Stressemann.

Consejo con Hindenburg

Mañana llegará a Berlín el presidente de la república alemana, señor Hindenburg, con objeto de presidir un consejo de ministros.

Créese que se provocará una crisis.

El entierro

Madrid, 4 (10).—Telegrafan de Berlín que el lunes será expuesto al público en el salón de actos del Reichstag, el cadáver del señor Stressemann.

El cadáver está siendo embalsamado.

Al cadáver se le dará sepultura en la mayor intimidad.

Aprobación del último proyecto confeccionado por Stressemann

También dicen de Berlín que el Reichstag aprobó, por 238 votos contra 155, el proyecto de ley de seguro el último en que trabajó el señor Stressemann.

Se abstuvieron de votar 40 diputados populistas.

PERPEN

El servicio Cuba-Canarias

Con motivo de la publicación de una instancia que la Cámara de Comercio de esta capital dirigió al director general de Comercio y Abasto, en la que se solicita, que al celebrarse en el presente mes el Congreso de Cámaras Española de Comercio en Ultramar, fuera tema principal a tratar el de los transportes marítimos Cuba-Canarias, por haber suspendido dicha escala la Compañía Transatlántica Española, don Bruno Mayer, consignatario de buques y agente en esta plaza de la Navigazione Libera Triestina S. A., una de las Compañías aliadas por la Cámara de Comercio, hace pública esta carta:

Señor presidente de la Cámara de Comercio.

Santa Cruz de Tenerife. Leo el texto de una instancia elevada por esa respetable Cámara de Comercio al director de Comercio y Abastos, en demanda de la implantación de una línea de vapores New-Orleans-Cuba-Canarias.

Como representante en este puerto de la Navigazione Libera Triestina, me permito hacerles observar que se ha incurrido en un error que por interés general debe ser rectificado.

La Compañía que represento cumple desde hace tiempo un servicio, no irregular como erróneamente ha afirmado, sino fijo y mensual entre Canarias, Puerto Plata, Habana, Méjico, New Orleans, Habana y regreso a Canarias, línea que, gracias a las transformaciones y mejoras hechas en estos últimos tiempos a los buques a ella afectos, y aun tratándose de vapores de carga, ha conseguido normalizar su itinerario, tanto en sus salidas como en sus llegadas.

Tampoco es exacto que se supriman las escalas de Habana y Canarias, pues esta última, así como la de New Orleans, es siempre fija; en tanto que la de Habana, alternativamente cada segundo mes, puede ser suprimida sólo en el caso de que el cargo ofrecido por Habana no solamente para Canarias, sino también para el Mediterráneo, no llegue a cubrir ni siquiera los gastos de puerto del propio buque.

Como se ve, la escala de Habana depende, contrariamente a la opinión de esta respetable Cámara de Comercio, de que se disponga en dicho puerto de mayor a menor cantidad de carga que justifique o no dicha escala.

BRUNO MAYER.

EL CIGARRILLO

CLECASTY

se impondrá a todos por la inmejorable calidad y pureza de su picadura.

El santón de las beatas

Paul Bourget ha publicado un nuevo libro con máximas morales "adsum" de la burguesía francesa reaccionaria. El libro, como todos los suyos, según voces los periódicos adictos, se ha vendido como pan bendito. No es extraño, puesto que Bourget, desde hace tiempo, viene proveyendo de aquella "alfalfa espiritual para los borregos de Cristo", de que habló el ultra-culterano y más que gongorino escritor español de hace unas centurias. Bourget ha sido y continúa siendo el santón de las beatas. Y no es que su catolicismo sea exageradamente ortodoxo. Es que da a sus buenas damas por su gusto, diciendo y repitiendo que los fundamentos sociales son la religión y el monarquismo, y que sin esos dos puntales no hay redención para la triste humanidad de nuestros días ni salvación para la sociedad en lo futuro.

Bourget es hombre que va a lo suyo, es decir, a su negocio. Con bastante gracia dijo en una ocasión un biógrafo—que era todo lo contrario de un panegirista—que Bourget "había pensado en esos mendigos que a las puertas de las iglesias lanzan sus salmodias lacrimosas durante horas y tienden la mano al paso de las viejas damas devotas". En lo que estaba, a mi entender, equivocado, es al decir que así Bourget gana su dinero, el dinero que desdefiosamente le arrojan las gentes ricas. Nada de desdén. Las damas del "Faubourg", y esas otras damas de la burguesía opulenta que se las quieren dar de

aristocráticas, son unas fervientes admiradoras de Bourget y son las que agotan las ediciones de sus libros, aunque éstos sean de calidad fofma, como éste que acaba de publicar.

Bourget sabe donde le aprieta el zapato, mejor dicho, la bolsa. Y buscó a tiempo su camino de Damasco. Lo mismo hicieron Brunetiere, Lemaitre, Huymons, Coppée y Barrés. Buscáron a la gente rica para hacerse también ricos, renunciando a las convicciones juveniles, en algunos bastante radicales, para adoptar las de sus opulentos proveedores. Así a Bourget se le ha llamado el novelista "pour gens du monde".

El gran Octavio Mirbeau, que como novelista valía mucho más que Bourget y como escritor de vanguardia permaneció fiel siempre a su democrático ideal, y que conoció siendo muchacho al autor de "El discípulo", dijo de él que, ya de joven, no le gustaban los pobres y tenía por ellos una especie de horror, no encontrando a los miserables dignos de la literatura y de la humanidad. Los pobres le parecían antiestéticos. Como es lógico, Bourget, ya viejo, conserva, acrecentado, ese odio por el pobre. Las gentes que siempre fueron de su predilección son las de mundo, los ricos, los fantoches de las clases altas, y así se ha consagrado, a través de su copiosa obra, a estudiar los adulterios sin pasión y la crápula dorada de los "comme il faut". No es esa, en verdad, una humanidad que merezca ni el aprecio de un

El 12 de octubre será día festivo

En la Gaceta se inserta una real orden de la Presidencia del Consejo de ministros que dice así: "Oído el parecer del Consejo Superior Bancario y del ministerio de Hacienda, favorable a la declaración de festivo, a los efectos bancarios, el día 12 de octubre, Fiesta de la Raza, correspondiendo así a lo que ya han establecido varios países americanos:

Considerando que en la consagración del referido día al recuerdo y homenaje del gran acontecimiento que el descubrimiento de América supuso participan espontáneamente no solo las clases de la burocracia sino también las actividades profesionales privadas.

Su Majestad el rey se ha servido disponer que, para lo sucesivo, el día 12 de octubre de cada año se estime festivo a los efectos bancarios, comerciales e industriales."

DE LA PALMA

CONCURSO DE BELLEZA

Verificado el cuarto escrutinio del certamen de Belleza que se celebra en Mazo, obtuvo el siguiente resultado:

Señorita Caridad Méndez González, 2.332

Señorita Juana Leal Rodríguez, 2.284

Señorita Fermína Rodríguez Yanes, 2.076

Señorita Magdalena Sánchez Santos, 2.068

Señorita Clara Pérez Fernández, 1.680

Señorita Luisa Pérez Rodríguez, 1.222

Señorita Antonia Leal Rodríguez, 940

Señorita Nélida Rodríguez Torres, 700

Señorita Cira Guerra Hernández, 625

Señorita Flora Díaz Santos, 566

Señorita Teófila Triana, 444

Señorita Avelina Pérez Hernández, 420

El cambio de la hora

En el Gobierno civil se ha recibido el telegrama siguiente del ministro de la Gobernación:

"Llamo atención V. E. acerca artículo segundo real orden de la Presidencia inserta Gaceta de 17 abril último, sobre restablecimiento hora normal a la una hora del 6 octubre, sirviéndose adoptar medidas su más exacto cumplimiento."

ANGEL GUERRA.

Farmacia de guardia

Esta noche estará de guardia para un caso de urgencia, la farmacia de don Miguel A. Trujillo, situada en la calle de Alfonso XIII, número 36.

FOR TELEGRAMA

Canarias, excluida de un mapa oficial de España

El monumento a los héroes del 25 de julio

Madrid, 4 (10).—El periódico de esta corte, "La Época", publica un artículo firmado por el señor Fernández Rota, en el cual se censura que del mapa de España confeccionado por el Instituto Cartográfico hayan sido omitidas las islas Canarias.

El articulista sigue tratando de la frecuencia con que estos hechos se producen y dice que cuando la Prensa de la Península habla de las provincias españolas, olvida lamentablemente a las de Canarias.

Para corroborar esta afirmación dice que cuando recientemente el rotativo "A B C" habló de la producción tabaquera de cada provincia española, no mencionó a Canaria, que precisamente es la provincia de España en que tal industria tiene mayor importancia.

Por último propone en su artículo el señor Fernández Rota, que el monumento que se piensa erigir en Santa Cruz de Tenerife a los héroes del 25 de julio de 1797, no se limite únicamente a honrar a los que participaron en la derrota del almirante inglés Nelson, sino que se haga extensivo al patriotismo de los hijos todos de Canarias.

A este artículo contestó "A B C" con otro aclarando conceptos. Hace constar que siempre recogió en sus columnas los latidos de Canarias.

Y termina apoyando la propuesta del señor Fernández Rota, esperando que el Instituto Cartográfico subsane en el mapa su voluminoso lapsus. — PERPEN.

Los amigos de Galdós

Galdós ha dejado una multitud formidable de amigos: todos los que sentimos el amor y el dolor de la literatura expresada en la lengua castellana. Los que se encuentran en Madrid susleu ir frecuentemente al Retiro con unos ramos y con unos libros, a sentarse en la base del monumento al Maestro, a hablar con él, a hablar de él, a evocarle, a leer páginas suyas, a recitar algún parlamento de sus escenas. Formamos una sociedad completa, sin presidente, ni tesoro ni secretarios, ni estatutos, ni nada. Pero en un acuerdo completo todos, en punto a reverenciar la memoria del Maestro. El 4 de enero de cada año, día del aniversario, hay reunión plenaria; allí soñamos ir todos a la misma hora, sin convocatoria y sin habernos puesto de antemano de acuerdo. Estaban las primeras figuras de la literatura de hoy día con toda su gloria; y estábamos también los que, trabajando en nuestro lote, apenas si hemos hecho nada en esta batalla tremenda que sostiene el espíritu con la forma, para, fundiendo el verbo con la palabra, forjar belleza con el idioma español.

De esos amigos de don Benito, de los más fervorosos, de los más asiduos a sentarse en torno de la estatua, ya se han ido dos que, de fijo, están con el Maestro: Andrés González Blanco, el joven polígrafo que en su juventud urgida dominó triunfalmente todos los géneros literarios, y Emiliano Ramírez Angel, el madrileñísimo y brillante escritor.

Uno de los amigos de Galdós, novelista notable, me dijo una vez: "Oiga, Arroyo, ya sé que usted es galdosiano."

Yo le contesté: "Tanto o más que usted."

"Bueno. Ha de saber que un grupo nuestro, es decir, de amigos de Galdós, vamos a hacer con el Maestro lo que los ingleses han hecho con Dickens, o sea, publicar todos, en colaboración, uno o varios tomos en que conste el empadronamiento de los personajes galdosianos, sin literatura ninguna; puros datos de los individuos, como si hubieran existido real y verdaderamente. Este es un trabajo que requiere tiempo y paciencia; pero que hay que hacerlo. Tenemos que reunirnos para organizar el trabajo. Ya le señalaremos a usted las papeletas que tenga que llenar."

"Encantado—le dije—. Me parece admirable la idea. Y para llevarla a la práctica me ofrezco incondicionalmente."

A poco de esta conversación, la vida nos dejó de Madrid, y no recibimos las papeletas ni volvimos a saber nada del proyecto. Pero, pasados los años, leímos últimamente, con placer un artículo de Gómez de Baquero en el que este admirado periodista hablaba del anterior proyecto como de cosa en marcha y a punto de realizarse.

"Ah, si fuera dable a los amigos de Galdós, en el décimo aniversario de la muerte del Maestro, depositar entre flores y laureles a los pies de la estatua, como un homenaje de máxima devoción, el volumen en que conste el empadronamiento de las criaturas de su genio!"

César E. Arroyo.

Comunidad de Nuestra Señora de las Nieves y las Mercedes de Famara

Se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad a Junta general extraordinaria para el 15 de octubre a las seis de la tarde en el local social de La Benéfica, de esta capital, sita en la calle de Ruiz de Padrón.

ORDEN DEL DIA

1. Dar cuenta del informe que sobre dichas galerías ha emitido el Ingeniero Sr. Espejo.

2. Revocación de cualesquiera acuerdos que se opongan al artículo tercero del Reglamento, o lo modifiquen y la consiguiente e inmediata ejecución de dichos artículos.

3. Manifestaciones de los señores socios.

NOTA.—Si a la hora anunciada no se reuniese suficiente número de partícipes, se reunirán de segunda convocatoria media hora después de transcurrida la primera.—El Secretario, A. Peñaflor.—El Presidente, P. Casais.

CLECASTY

El cigarrillo ideal de todo fumador de buen gusto

CENTRO DE DEPENDIENTES GRAN VERBENA

El sábado, 5 de octubre de 1929

EN LAS TERRAZAS DEL

PARQUE RECREATIVO

Desde las 10 de la noche hasta las 4 de la madrugada.



¡Fumadores de otros cigarrillos!
PROBAD LOS CIGARRILLOS

CLECASTY

Y OS ASEGURO QUE SEGUIREIS SIENDO NUESTRO CLIENTE

Noticias del Ayuntamiento

Del catastro

En el tablón de anuncios de este Municipio se encuentran expuestas al público las valoraciones practicadas a los fines tributarios, por el Sr. Arquitecto Jefe del Catastro, de los inmuebles de nueva construcción, que se encuentran sitos en las siguientes calles:

San Sebastián, San Francisco Javier, Pescadores, Camino de Pescadores, Pescadores esquina a los Molinos, Camino del Hierro, Iden del Cementerio, Buenos Aires, Fernando Primo de Rivera, Salamanca, San Martín, La Rosa, Lucas Fernández Navarro, Carretera de La Laguna "Charquito", Rambla de Puñido Nueva en proyecto (Costa Sur) Camino Norte de Salamanca, Número 2 (Los Molinos Carretera de Laguna (Ballester), Calles tercera y cuarta del Barrio del Perú, Los Molinos, "Los Cuchilleros", "Cabrillas", "Buenos Aires", (COSTA), Cuchilleros de Tristán (Taco), Las Moradas, (Carretera de Taco), Alto de Pará (Cuesta Vieja) Barrio de las Manjes (Costa Sur), Cuesta Vieja (El Partido), Calle Particular (Molinos número 2, "El Ramonal" (Barrio del Hierro) Pasaje de Ojeda, Calle de 25 de Julio, Particular "Buenavista", Trásera de Pescadores y Barrio del Perú.

LA FARSA

«El Cardenal», la famosa obra de Parquer, adaptada a nuestra escena por D. Manuel Linares Rivas y Federico Reparaz, aparece esta semana publicada en LA FARSA.

La prueba del mérito y el interés de esta obra está en que, estrenada hace algunos años con clamoroso éxito, casi todas las compañías siguen llevándola en su repertorio y es siempre gustada con deleite por el público; por eso conceptuamos un acierto de LA FARSA la publicación de «El Cardenal», verdadera obra maestra.

En el Cine Tosca

Fiesta artística

El domingo, a las 9 y media de la noche, se celebrará en el Cine Tosca una magnífica fiesta artística, en la que tomará parte conocidos elementos de esta capital.

La fiesta se ajustará a este programa:

PRIMERA PARTE

1. Presentación por primera vez en este local del renombrado cuarteto "Pepamore", interpretando lo más selecto de su repertorio.
2. La "Revista Paramount", película.
3. El aplaudido tenor Víctor Perera cantará sus nuevas creaciones.
4. Exhibición por el gran y único imitador de Josephine Baker bailarín excéntrico "Immitio Wacquer" con su "Black Bottom" y "Charleston" de la gran revista "Oh Cabaret".

SEGUNDA PARTE

1. Imitación por el cuarteto "Pepamore".
2. Immitio Wacquer (Chicote) bailará el célebre charleston "Midi e comprame un negro", acompañado y cantado por el cuarteto y el señor Perera.
3. Película cómica.
4. Final de fiesta con un gran baile estilo Versailles.

RUMORES

Yo no soy el barbero de la Palma

Recordarán quienes me hacen el honor de leer estos "rumores", que hará unos meses en uno de ellos indiqué la procedencia de que la bandera de combate del crucero "Canarias", que se construye en El Ferrol, fuese donada por estas islas todas, mediante suscripción por cuota reducida, bordándola nuestras mujeres y haciéndosele entrega en el puerto de estas islas que mediante sorteo se fijase, por una madrina también designada por sorteo y que luego el "Canarias" visitara el puerto principal de cada isla, mostrando al pueblo la bandera que por todos le fué regalada.

Este "rumor" tuvo un éxito formidable. Fue reproducido por periódicos de varias islas, los cuales, además, lo comentaron elogiosamente.

Pero ahora veo en el periódico "El Tiempo", de Santa Cruz de la Palma, y firmado en Mazo por "Goethe de Rosalba", el 24 del mes pasado, el siguiente suelto titulado "Canarias":

«Se está construyendo en El Ferrol (España), un crucero-acorazado de 10 000 toneladas de desplazamiento, que se llamará "Canarias". ¡Bien por la distinción!

Se me asegura que es la última palabra en ingeniería naval. Es una nueva modalidad de la Marina de Guerra: velocidad de crucero y poder de acorazado.

Tal parece que la Madre Patria se prepara para tomar parte en la próxima contienda. Bien hace, dotando su Marina de unidades que sean el último grito de la ciencia y una afirmación rotunda de su soberanía.

He tenido oportunidad de ver el diseño del nuevo crucero acorazado, y puedo decir también que es una maravilla de líneas y de obra.

Pero bien; no es mi propósito hacer en estas breves líneas, un estudio de la Marina de Guerra española. Vayamos, pues, al grano.

¿No sería posible iniciar una suscripción popular para regalarle al "Canarias" su bandera, insignia de seda de nuestra isla y bordada por nuestras mujeres?

No es más esta idea. Diómela en una conversación el señor Bartolomé García, un inteligente barbero de Santa Cruz de la Palma. Pero haciéndola mía, lanzola a la opinión pública, para que la juzgue y vea si tiene algo de loable.

Yo me figuro que sería de gran efecto el lograrlo. Y si en ello hubiere probabilidades, se comunicaría al gobierno el deseo de que el primer viaje del nuevo barco, fuese a la Palma, para hacerle entrega de la bandera que esta isla le regalara.

Ello sería motivo de una gran fiesta, que dejaría recuerdos gratos.

Y si la botadura del "Canarias" coincidiese con la Bajada de la Virgen, la Palma ardería en fiestas con esos dos importantes acontecimientos. Tienen la palabra los lectores, si es que se toman la molestia de leerme.

Y no digo nada más por hoy sobre este particular.

Como se ve, la idea que se le ha ocurrido al barbero de la Palma, des-

pues de conocida la mía, coincide casi perfectamente con la mía. Para evitar falsas imputaciones debo hacer presente que yo no soy el barbero de Santa Cruz de la Palma. ¡Qué conste así! Por que me sería muy doloroso que mi fama se me presentara un individuo con la pretensión formal de que "hiciera" la barba o la cabeza y le tuviera que decir que no; yo ¡que soy tan servicial!

PIN-PAN.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

En el vapor "Infanta Beatriz" regresó hoy a la Península, acompañada de su distinguida señora esposa e hijas, nuestro respetable paisano el almirante de la Armada don Ignacio Pintado, después de haber pasado una temporada en sus posesiones de Icod.

—Ayer regresó de la Península el teniente coronel de Sanidad Militar don José Secchi; después de practicar, con gran éxito, en Madrid y Sevilla el método Asuero.

—Para la Península y el Extranjero se embarcó hoy nuestro amigo don José Brito, quien se propone visitar detenidamente las Exposiciones de Sevilla e Internacional de Barcelona.



Los reclutas de Canarias

En virtud del decreto relativo a la incorporación a filas de los reclutas del actual reemplazo y agregados al mismo que publica el "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército, corresponden a las islas Canarias los siguientes reclutas:

En el Regimiento de Infantería de Tenerife, 400 plazas.

Regimiento de Infantería de Las Palmas, 330 plazas.

Regimiento de Artillería mixto de Tenerife, 140; idem de Gran Canaria, 290.

Cuerpo de Ingenieros; Grupo de Tenerife, 135; idem de Gran Canaria, 115.

Intendencia; Sección mixta de Tenerife, nueve; idem de Gran Canaria, ocho.

Sanidad Militar; Sección de Tenerife, 12; idem de Gran Canaria, 8.

El mejor cigarrillo que se fuma en Canarias:

CLECASTY Pruébalo y se convencerá BANDA MILITAR

Programa de las obras musicales que el próximo domingo de once a una de la mañana ejecutará la expresada banda en la Alameda de la Libertad:

1. Baquerón de plata, pasodoble; Cambrónero.
2. Pavana, capricho (primera vez); Albéniz.
3. El caserío, fantasía; Guridi.
4. Egmont, overtura; Beethoven.
5. Gitanería andaluza, pasodoble; Cambrónero.

NOTICIAS

Al mediodía de ayer se declaró un incendio en el monte de la Mesa Moja, que no tuvo la importancia que se creyó al principio.

Se ha ordenado a la oficina técnica de este Ayuntamiento, la confección del proyecto para pavimentar el trozo de la calle 25 de Julio, desde la Rambla XI de Febrero hasta el Hotel "Pino de Oro", haciéndose el trazado del paseo central y colocándose aceras a ambos lados.

El domingo próximo día 6 no habrá corriente eléctrica desde las 8 de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Mañana llegará de la Península el vapor-correo "Teide", que a las doce de mañana partirá para Las Palmas, Cádiz y Norte de España.

RADIOAFICIONADOS.—Ya llegó la nueva remesa de las célebres baterías Pertrix y los incomparables altavoces Nora y Philips en varios tipos.—Arienza Tenerife.

SE ALQUILA una casa de moderna construcción, tiene instalaciones para agua a presión y luz eléctrica, situada en la terminación de la calle de Canales Rojas. Precio 125 pesetas mensuales. Darán razón en la calle de Alfonso XIII, número 38.

El banquete al señor Ballester

Anoche, conforme anunciamos, se efectuó en el restaurante "Villa de la Peña" el banquete que en honor del joven y culto abogado, don Aurelio Ballester y Pérez Armas, dieron sus amigos para festejar sus triunfos forneses.

Fue presidido el acto por el agasajado, que tenía a su derecha al abogado, Sr. Arroyo y González de Chávez, y a su izquierda el ingeniero señor Luque. Presentes se hallaban los señores Oramas (don Leoncio), Zerolo, Barajas, Lecuona, Farfán, González de Mesa, Martín Fernández de la Torre, López de Vergara (don José Víctor), del Chorro Llopis, Torres Rodríguez, García Hernández (don Amós), Fernald, don Jerónimo y don Lorenzo), Barbuzano (don Agustín, don Imeldy y don José), Benítez y muchísimas personas más, en número de unas 70.

El banquete muy bien servido, transcurrió animadamente.

El Sr. García Mesa, dió lectura a las adhesiones recibidas.

Luego el Sr. González de Mesa ofreció el banquete al Sr. Ballester, para quien tuvo frases elogiosas e hizo alusión a las derivaciones espirituales que de aquel que había congregado a tanto elemento joven, podrían deducirse.

El Sr. del Chorro y Llopis, abogado Fiscal de esta Audiencia, agradeció las frases de afecto que le había dirigido el señor González de Mesa y luego las tuvo él de cariño y elogio para su amigo el homenajado. Expresó que se marchaba hoy para la Península y que con tal motivo ex-

teriorizaba su agradecimiento a esta hermosa isla, que tan magnífica acogida le ha dispensado y que allí despedía y abrazaba a Tenerife, devolviéndole con todo su entusiasmo, cordialmente, el abrazo que la isla le dió a su llegada hace un año. Las breves y sentidas palabras del orador fueron muy aplaudidas.

A continuación, en medio de una salva de aplausos, se levantó el señor Ballester y Pérez Armas. Pronunció éste un elocuente discurso, en el que expresó la emoción que le causaba este acto, con el que sus amigos festejaban su triunfo, ya que para su señora madre su triunfo sería la realización de la aspiración de toda su vida, y para su señora una nueva alegría que participar.

Apuntó también la posibilidad de que de aquel acto de juventud y de fraternidad, en el que estaba presente un sector inteligente y capacitado, surgiese un movimiento eminentemente "chicharro".

El discurso del señor Ballester fué epilógado por una prolongada ovación.

A requerimientos de algunos concurrentes al homenaje, también habló el Sr. Arroyo y González de Chávez, quien ensalzó el festejado y también de pasada señaló la conveniencia de que de este acto que había reunido a tanto joven, surgiese algo que prestigiara y engrandeciera al país.

El banquete en resumen, fué una manifestación de amistad, juventud y entusiasmo que se ansía poner al servicio de la patria chica.



POR TELEGRAFO

El marqués de Estella se queja al ministro de Enseñanza de los libros de texto

Ciudadanos españoles, todos

:: los que hablen castellano. ::

Legado de 9 millones de reales

Madrid, 4 (10).—Se sabe que el conde de Cartagena ha dejado en su testamento un legado de nueve millones de reales velión con destino a las academias.

Además deja constituidos premios de 10.000 pesetas para los literatos.

Por otra parte, aquél prócer deja un legado de 300.000 pesetas con destino al Museo del Prado y otro para la Academia de Historia.

Todos los que hablen castellano, españoles

Comunican de Sevilla que el señor Primo de Rivera inauguró el Congreso del Comercio Español de Ultramar.

En este acto anunció el jefe del Gobierno que el día 12 del actual mes, Fiesta de la Raza, se publicará en la Gaceta un decreto, en virtud del cual se concede la ciudadanía española a cuantos hablan el castellano en el Extranjero.

Maniobras de aviones

En el año próximo habrá en España maniobras aeronáuticas.

En ellas participarán 200 aviones, los cuales se dividirán en dos bandos.

Para participar en estas maniobras se acordó adquirir 160 aviones.

La vacuna del ganado

A esta corte han regresado ya el señor Primo de Rivera y los ministros.

Al pasar por Córdoba el marqués de Estella conversó breves momentos con el director de la Escuela de Veterinaria, a quien anunció que el Gobierno no accederá a que se haga obligatoria la vacuna del ganado.

Más asambleístas, uno de ellos don Melquiades Alvarez

Madrid, 3 (22).—El conde de Romanones presidió en la Academia de Bellas Artes la sesión en que fué elegido representante de aquella institución en la Asamblea.

Fué designado, por 16 votos,

el señor Moreno Carbonero, que es el académico más antiguo.

La Universidad de Oviedo eligió asambleísta a Don Melquiades Alvarez, por 10 votos y 6 en blanco.

Las dificultades de los libros de texto

Dicen de Sevilla que el señor Primo de Rivera envió un telegrama al ministro de Enseñanza, señor Callejo, dándole cuenta de que se había efectuado la apertura del curso académico de los Institutos y que los libros de texto único estaban suscitando algunas dificultades.

El telegrama terminaba diciendo que esperaba del celo y del talento del señor Callejo que tales dificultades fuesen remediadas.

PERPEN.



Parque Recreativo

A las 8 y media gran función popular con la última jornada (seis partes), de la interesante película de asunto policiaco en trece partes, interpretada por artistas tinerfeños, «El ladrón de los guantes blancos».

A las 10 en punto, gran función en la que tomarán parte el barítono tinerfeño Bernabé Orihuela y el guitarrista Ignacio Rodríguez.

El espectáculo se dividirá en dos partes, cantando el señor Orihuela, escogidas canciones cubanas.

El cine proyectará notables películas.

Cine "La Paz"

A las 8, estreno de la interesante película «La noche trágica», por María Jacobini.

Cinema Victoria

En la sección de las ocho y cuarto y ocho y media, se estrenará hoy la segunda y última

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Manuel González, de 25 años de edad, de herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha.

Virgilio Rodríguez, de 13 años, de herida contusa en la región occipital.

Fladio Delgado, de 21 años, de herida incisa en el dedo anular de la derecha.

Antonio García, de 11 años, de herida contusa en la región frontal.

Eduardo María, de 15 años, de herida punzante en la planta del pie derecho.

DE LA LAGUNA

Teatro Real

Conforme hemos anunciado, esta noche se estrenará en este teatro la interesante producción de la Rivero Film, «Excursión a Madrid», en la que se dan a conocer a más de varios monumentos, determinados aspectos de la vida oficial de Madrid.

También se estrenarán dos kilométricas partes tomadas de la Exposición de Sevilla (con la catedral, la Giralda, el Alcázar, etc.). Completará la película interesantísimos panoramas de Santiago de Compostela, Burgos, Aranjuez, La Granja, Segovia, Jerez de la Frontera, etc.

Oleiros

Ha hecho viaje para la Península en unión de sus hijos, la señora doña Clotilde González, viuda de Benito, en donde piensa fijar su residencia.

Lamentamos su ausencia y le deseamos feliz viaje.

Corresponsal.

CUENTO EL SEÑOR BOVIN

Hace quince años el señor Bovin fué nombrado oficial de plantilla, cesando con él en el cargo de temporero que desempeñaba. Fué el único hecho saliente de su vida gris de modesto empleado. Sus colegas, los jóvenes sobre todo, se burlaban algo de él; pero ya se había acostumbrado a sus bromas. No; lo que le preocupaba desde hace algunos días no es su ascenso, que no lo espera, sino su salud. Desde hace unos días no se encuentra bien. Y no es él sólo en advertirlo. La otra mañana, al entrar en la oficina, el pequeño Buvard le ha dicho:

—¿Qué congestionado está usted, señor Bovin! Hay que tener mucho cuidado. Está usted expuesto a una apoplejía.

Tiene razón el pequeño Buvard. El señor Bovin siente que le pesa la cabeza. El sombrero le molesta. No es joven, ni espera nada en el mundo; pero no quisiera morir todavía. Desearía llegar a jefe de Negociado. ¿Poder asombrar a la portera y a sus vecinos con su título de jefe! Pero no; eso es demasiado. Se contentaría con tener salud.

Desde entonces todos sus compañeros se preocupan constantemente por su salud. Y esto lo inquieta. Al fin, el pequeño Buvard se acerca a él y disimulando torpemente su emoción le dicen en voz baja:

—No quisiera que usted se alarmase, señor Bovin; pero me parece que se le está hinchando la cabeza. Tenga mucho cuidado.

El señor Bovin quedó aterrado. Es verdad lo que le ha dicho el

pequeño Buvard. Cada día que pasa le está más chico el sombrero. ¡Morir hidrocéfalo, qué horror!

Y al salir de la oficina rota con terror que ya no puede ponerse el sombrero. La muerte lo acecha.

Un farmacéutico amigo a quien le ha consultado le ha dicho que no tiene nada; pero en su cara de lástima el señor Bovin ha leído la mentira piadosa con que se engaña a los desahuciados. Muy triste ha ido a casa de su sombrero.

—Quiero un sombrero muy grande—le ha dicho—. Un sombrero de hidrocéfalo. Este me está ahora muy pequeño. Mire usted.

El sombrero lo examina. —Este sombrero—contesta—le estaría admirablemente si no hubiera usted medido cuatro periódicos debajo de la badana.

Todo está aclarado. El pequeño Buvard ha ido pegando en el sombrero tira tras tira de papel para irlo achicando paulatinamente. ¡Granujal! Alegre y furioso corre a su oficina. Su jefe lo espera.

—Ya sé que está usted enfermo señor Bovin.

—Ah señor!—balbucea—. ¡Montañas de papel!

—Ya sé—le interrumpe paternalmente el jefe—que tiene usted mucho trabajo. Y para recompensarle ha sido ascendido a jefe de Negociado.

El señor Bovin llora de alegría. Pero desde entonces sus ideas acerca de la justicia administrativa son algo confusas.

G. DE PAWLOWSKI.

ESPECIALIDADES PARA HOMBRES

Para invierno acabamos de recibir las últimas novedades masculinas en trajes interiores de lana, mezcla y felpa; camisas de todas clases; impermeables y paraguas; chalecos y pullovers de fantasía; bufandas y pañuelos; cuellos y puños; tirantes y ligas; calcetines y corbatas; gabardinas y abrigos; calzoncillos y camisillas; polainas y guantes; perfumería y bisutería; mantas y pijamas.

Nadie puede vender más barato si se tiene en cuenta la calidad extra de nuestros artículos.

Camisería LONDRES, Norte, 21

David Maciver & Co. Limited

El vapor correo inglés «Sicily», de 7.500 toneladas de registro, se espera en este puerto el 7 de octubre con destino a Liverpool directo y con hueco para 800 toneladas de frutos bajo cubierta y 750 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.

jornada de la notable película española «La última cita», y la cómica en dos partes «A la greña con el casero».

A las diez, y diez y cuarto la película «El caballero del amor» por John Gilbert.

El carbón vegetal sufre una gran baja

El almacén de calzado «La Bandera Blanca» en vista de la enorme baja que ha sufrido últimamente los carbones vegetales, pone en conocimiento de sus clientes y el público en general, que desde hoy, el precio para sus carbones vegetales, es de 9 pesetas el saco puesto en el domicilio de sus clientes.

Como hay precios especiales para partidas de 100 sacos en adelante avisándolo con 8 días de anticipación, será puesto sobre este muelle a 8 pesetas, siendo de cuenta del comprador el acarreo y derechos de consumo.

Como esta casa considera un triunfo el haber podido llegar a obtener este precio debido a sus propios esfuerzos, y después de felicitar a sí misma, felicita también a su numerosa clientela y al público en general, en cuyas casas no debe faltar nunca un saco de estos carbones.

También repartimos el carbon Cok de esta Fábrica de Gas a 5.50 el quintal.

No confundirse, Almacén de Calzado «La Bandera Blanca» Alfonso XIII N.º 81. Teléfono N.º 369. *Pédro Martín Dorta.*

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Oficinas de Información y Turismo

Sección de Reclamaciones

Ha quedado establecida por acuerdo de la Comisión Permanente del Excelentísimo Cabildo, en la Oficina de información y turismo que tiene establecida en el muelle, una «Sección de reclamaciones» para recoger las que se formulen por los viajeros y público en general respecto a los servicios públicos, hoteles, intérpretes, higiene de establecimientos públicos, y de cuantos servicios afecten al turismo en la Isla.

En dicha oficina existe un libro a disposición de las personas que lo soliciten de su Encargado, destinado a insertar dichas reclamaciones, las serán trasladadas a la Autoridad o Corporación correspondiente.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de Octubre de 1929.—El Secretario del Cabildo, A. Lara y Zárate.—V.º B.º: El Presidente, La-Roche.

CLECASTY

ha hecho una revolución entre los fumadores de gusto exquisito.

Sobres comerciales

Se venden en la Imprenta de este diario.

CLECASTY

El cigarrillo de superior calidad mejor elaborado

LOS NUEVOS CAMIONES



La Agencia CHEVROLET comunica a los señores compradores haber recibido una importante remesa de los nuevos modelos de camionetas Seis cilindros, mayor capacidad de carga, más rápidos, menor consumo, son mejores y hacen insuperable el valor de los nuevos modelos de este famoso camión. Precios ventajosos y notables facilidades de pago.

Stock completísimo de piezas de recambio para todos los modelos.

AGENCIA CHEVROLET, Rambla Benítez de Lugo, números 3 y 5.—Santa Cruz de Tenerife



COGNAC TERRY

De gran interés al público en general

Se hacen toda clase de grabados en chapas de metal, para rótulos y anuncios. Sellos para lecre. Se hacen resistencias para cazos, planchas, cocinas y para toda clase de aparatos eléctricos. Se dora, plata y pavona toda clase de objeto de fantasía y artísticos, y se reparan los que estén descompuestos, dejándolos como nuevos. Se componen toda clase de mecanismos y objetos, sea de la índole que sean, por muy extraños y difíciles que parezcan, garantizando el trabajo. Se componen máquinas de escribir, de coser, fonógrafos y, en fin, todo lo que esté deteriorado sea lo que sea.

Se construyen modelos de metal para fabricar mosaicos con arreglo, al dibujo de los fabricantes. Se componen cocinas de petróleo dejándolas como nuevas.

Dirigirse al mecánico Luis de Puga, en la Rambla de Puidó, número 55, frente al chorro.

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

- Cemento Burham en barriles y sacos.
- Calcitina y Dodoine.
- Tubería inglesa galvanizada.
- Cartón bituminoso.
- Tubería de Gres.
- Azulejos belgas y españoles.
- Mela metálica para gallinero.
- Hierro en barras para cemento armado.
- Bajantes y accesorios de hierro negro.
- Puertas y ventanas de madera.
- Ventanas de hierro.
- Losetas rojas para azotea.
- Ladrillos tubulares.
- Chapas «EVERITE» de cemento para techos.
- Chapas de zinc galvanizado.
- Pinturas y barnices de «BURRELL».
- Molduras de madera.

Elder Dempster (Teneriffe) Ltd.—Teléfonos 900-901

A los dueños de fondas y hoteles

Libretas para el registro diario de entrada y salida de huéspedes, que han de presentarse diariamente en el Gobierno civil, se venden en la Imprenta García Cruz, calle de San José, número 36.



PARA FINADOS

En la Imprenta de este diario, se imprimen dedicatorias en las cintas para coronas fúnebres, a precios económicos.

Fume V. cigarrillos

CLECASTY

No contienen estampillas; pero sí tabaco superior.

FABRICA DE GAS COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 100

la tonelada en fábrica, o sea 22 quintales.

Servido a domicilio, 5.50 el quintal (al contado).

Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono núm. 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

CENTRO DE DEPENDIENTES

Concurso de carpintería para el edificio social

Se pone en conocimiento de los señores industriales que se encuentran en las debidas condiciones, que por este Centro queda abierto un Concurso para la confección de toda la carpintería necesaria en el edificio social que se está construyendo.

Las Bases, con los croquis y cuantos detalles son necesarios, se hallan a disposición de los interesados en la Secretaría de este Centro.

El plazo para la presentación de proposiciones termina el día 2 de octubre próximo.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de septiembre de 1929.

El Secretario, M. Fernand.

El Presidente, Arsenio B. Delgado.

THE LONDON ASSURANCE

Con. año de Seguros de Londres

Fundada en el año 1729

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosivos. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que marca la ley. Agente **MATIAS KOLOWNY PEREZ**

Cigarrillos CARIDAD

Todos aquellos fumadores que se precien de exquisito gusto, no deben tardar un día más, sin adquirir los magníficos cigarrillos que con el sugestivo título de «CARIDAD», ha puesto a la venta la acreditada fábrica LA BRITANICA, de Amparo Hernández, situada en la calle de Domínguez Alfonso (antes Noria), número 16.

Dichos cigarrillos confeccionados con picadura de la Habana, se venden al precio de TREINTA céntimos, en unas carteras primorosas.

Fumando estos cigarrillos se protege a la infancia, cuanto que LA BRITANICA concede a la Junta de Protección un tanto por ciento de sus ventas.

Se acabó lo imposible

Con rapidez y perfección se hacen toda clase de reparaciones en máquinas de escribir y de coser de todos sistemas: aparatos fotográficos, gramófonos y fonógrafos, herramientas de cirugía, instrumentos científicos, máquinas fechoras y numeradoras, armas de fuego de todas clases, aparatos de gasolina y petróleo, como cocinas, lámparas, planchas, etc., etc. y en general se componen toda clase de aparatos, mecanismos, objetos de fantasía, por extraños y complicados que éstos sean.

Dirigirse al mecánico enciclopédico, Luis de Puga, en la Rambla de Puidó, número 55 (frente al chorro).

Tintorería PARIS

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.

Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas.

Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34, frente al almacén «El Globo»

El Zapato de Oro

En este establecimiento, situado en la calle de Angel Guimerá (antes Canales), número 21, se venden postales a 15 céntimos, gran surtido; juguetes, zapatos, medias, figuras, flores desde 60 céntimos, ropitas de niños y otros variados artículos corrientes, a precios baratísimos.

No confundirse: EL ZAPATO DE ORO, Angel Guimerá, número 21.

Se vende

una casa de dos pisos, con jardín y pozo, situada en la calle de Juan de Vera, número 57 en La Laguna. Informarán en esta capital, Norte, 43 (altos).

CROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros

Imeldo Seris, 96

On parle français

El regalo de los cigarrillos CARIDAD

Doña Amparo Hernández, propietaria de la fábrica de cigarrillos donde se elaboran los titulados CARIDAD, que tanta aceptación han alcanzado entre los buenos fumadores, comunicó a su distinguida clientela, que en sorteo ante Notario verificado el día 12 del corriente, resultó agraciado el número 763, a cuyo poseedor don Antonio Fernández, domiciliado en la calle de San Martín, número 29, se le hizo entrega inmediatamente del obsequio en metálico, por haberlo así deseado, en vez del mantón de Manila.

LA FUNERARIA

IMELDO SERIS, 108

TELEFONO 581

SERVICIO PERMANENTE

Hoy se olvidó usted

de visitar EL BAZAR.

Hágalo mañana.

LOZA Y CRISTALERIA

Imeldo Seris, 40.—Frente al Teatro.

Para sus males del riñon

EVIAN

NEUMATICOS FISK ACORDONADOS

Si antes de comprar, pudiera Ud. determinar la duración y resultados de un neumático, en caminos buenos y malos, sin duda escogería Ud. la marca Fisk.

Pero como es imposible determinarlo a la simple vista, lo mejor es guiarse por la reputación de la marca de los neumáticos.

El hecho de que los Fisk han siempre dado kilometrajes notables a automovilistas en todo el mundo, le asegura a Ud. el mismo excelente servicio.

Hay un modelo de neumáticos Fisk para cada coche, cada camino y cada recurso. Su calidad es indiscutible.

Distribuidor:

ALVARADO & VEGA

Las Palmas

THE FISK TIRE EXPORT CO., Inc., 250 W. 57th St., Nueva York, E. U. A.



Time to Retire
Compra Fisk
Marca de Fisk
Registrada

HISPANIA
Compañía General de Seguros
La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE ALEROS VEHICULOS Y AUTOCAMIONES

Residencia en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwarz
Dirección: Sabino Fernández (at. oficina 1.º piso)

Productos VICHY-ETAT
con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT Sal natural extraída de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frescos.

PASTILLAS VICHY-ETAT 4 ó 5 después de las comidas facilitan la digestión

COMPRIMIDOS VICHY-ETAT para hacer agua digestiva gaseosa.

Desconfíese de las Imitaciones. — Exíjase la Marca VICHY-ETAT

BANCO HISPANO AMERICANO
Sucursal de Santa Cruz de Tenerife: San Francisco, 6 y 8
Capital: 100.000.000 de pesetas

Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete. Alcañiz. Alcira. Alcoy. Alicante. Almería. Antequera. Aranda del Duero. Badajoz. Barcelona. Béjar. Bilbao. Burgos. Cabra. Cáceres. Cádiz. Calahorra. Catatayud. Cartagena. Caspe. Castellón de la Plana. Córdoba. Coruña. Don Benito. Ecija. Ejea de los Caballeros. Elda. Estrella. Ferrol. Figueras. Ganda. Granada. Huelva. Huesca. Jén. Jativa. Jerez de la Frontera. Jumilla. La Palma del Condado. Las Palmas. Llanes. Logroño. Mahón. Málaga. Mérida. Montort. Motril. Murcia. Olot. Onteniente. Orense. Palma de Mallorca. Pamplona. Plasencia. Pontevedra. Puerto de la Luz. Ronda. Sabadell. Salamanca. Sanlúcar de Barrameda. Santa Cruz de la Palma. Santa Cruz de Tenerife. Santander. Santiago de Compostela. Sevilla. Soria. Tafalla. Tarrasa. Teruel. Tudela. Tuy. Usera. Valdepeñas. Valencia. Valladolid. Vélez Málaga. Vigo. Villafranca del Panadés. Villagarcía. Villarreal. Villena. Vivero. Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. — Los sábados de 9 a 12.

Te Brooke Bond

Specialy Selected for Strength and Aroma
BROOKE BOND TEA

CHOICE NEW SEASONS TEA
From the Gardens of INDIA & CEYLON

Esta buena calidad de Te es seleccionada en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desea obtener una clase superior de Te existe siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo seleccionado siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora

African & Eastern (Spain) Ltd.
San Francisco, número 23 Santa Cruz de Tenerife

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros	Monte de Piedad
Libretas de Ahorro, interés 3 p.º	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de Ahorro, interés 3 p.º	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p.º	Préstamos con garantía hipotecaria
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.	Horas de despacho: De 10 a 12

ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a los demás. — Da salud y fuerza. — B.B.B.

Sobres comerciales
en diversos colores, y a precios BARATÍSIMOS se venden en la

IMPRESA GARCIA CRUZ
San José, 36

Le llaman «Sonriente». Todo niño puede ser un «Sonriente» cuando el alimento le aprovecha y se le da en la cantidad debida. Un rasgo especial del «COW & MILK» lo constituye el que su buen sabor, su pureza y su valor alimenticio son absolutamente uniformes y no pueden ser afectados por un tiempo variable y capujoso.

Cow & Gate Milk Food

Esto se debe a que cada cantidad de la mejor leche West Country es repetidamente puesta a prueba en las fábricas.

El alimento, ya terminado en botes herméticamente sellados, está absolutamente libre de toda contaminación. Muchos años de empleos en todas condiciones, han demostrado que dan siempre resultados perfectos. Es también muy valioso para las dietas de las futuras madres.

IMPORTADO EN: **African & Eastern (Spain) Ltd.**
Doctor Comenge, 20 SANTA CRUZ DE TENERIFE (Islas Canarias)

Eliminación Científica
Entermos **¡OJOS!** de los OJOS
PRODIGALUZ GALUZ
PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Grai. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas) y bienorragia queratit ulceraciones de la córnea, etc. Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No mas remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en cónicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! Siempre vista muy clara ¡jamás lágrimas! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco de este específico PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando el órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopia progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

Precio del frasco: 40 pesetas

Dirección general: SUCESORES DE E. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón. — Madrid (España).

Envíos a todas partes a vuelta de correo. Pagos por giro postal

Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Éxito infalible! Sin cocaína, atropina ni ninguna otra substancia peligrosas como se puede comprobar, sometiendo a un minucioso análisis. — Aplíquese en recién nacidos sin temor alguno.

¡UNICO EN EL ORBE!

CLINICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos. — Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profundas. — Radiografías. — Electrolitoterapia. — Sillón Borgoiné para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 5
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7

Calle de Clavijo, número 53

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Servicio del mes de Octubre de 1929

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 3 Infa. Beatriz	Día 4 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 4 Teide	Día 6 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes y Santander
Día 10 Isla G. Canaria	Día 11 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 12 Plus Ultra	Día 13 a las 24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 17 Infa. Beatriz	Día 18 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 18 Romeu	Día 20 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
Día 24 Isla Tenerife	Día 25 a las 18	Palma-Cádiz-Barcelona
Día 25 Plus Ultra	Día 27 a las 12	Las Palmas-Cádiz-Sevilla
Día 31 Infa. Beatriz		

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Yeoward Line
Salidas del mes de Octubre para Liverpool

Día 1	ARDEOLA
Día 5	ALONDRA
Día 12	AGUILA
Día 19	ALCA
Día 26	ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus toldos y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43. — Teléfono número 298.

José Peña Hernández
SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR
en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bisemanales para el Sur Salidas semanales para Garachico. Se admite carga todos los días laborables. Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS
Servicio rápido y quincenal con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Península-Marsella-Génova.
Servicio del mes de Octubre de 1929
Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova

Miércoles 9	Motor-correo EBRO
Miércoles 23	Motor-correo SIL

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarque en la casa Consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida.

En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna.

Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incuso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

Antonio Ledesma, Agente. — Oficinas, Candelaria, 23.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares
SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

VAPORES EN SERVICIO

León y Castillo	1.465 tons.	Gomera-Hierro	800 tons.
Otera y Clavijo	1.465 tons.	Fuerteventura	800 tons.
La Palma	1.465 tons.	Lanzarote	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote. — Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.

Para Palma, Gomera y Hierro. — Los domingos y miércoles.

Para Sur de Tenerife y Gomera. — Los martes.

Para Norte de Tenerife y Palma. — Los sábados de cada dos semanas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera. — Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Salidas de Santa Cruz de Tenerife. — Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana.

Salidas de Las Palmas. — Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche y también los miércoles a las 12 de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobán, número 1.

Lechería Las Mercedes

Reparto a domicilio en botellas de cristal precintadas, conforme a las disposiciones sanitarias.

Despachos: Plaza de la Paz, número 2. Mercado número 1. Calle de Santiago, número 50. Teléfono 212.